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1.

Considere, num referencial ortonormado, a piramide quadrangular [ABCDV] de arestas

todas iguais, medindo, cada uma, 4 unidades de comprimento.

A base da piramide estéa assente no plano xOy e

0 Vértice V pertence ao eixo Oz. Ox e Oy sado
eixos de simetria da base.

M, N e Q sdo os pontos médios das arestas
[AV], [VB] e [VC], respectivamente.

11

1.2

1.3

14
15

2.1.
2.2.

2.3.
2.4.

2.5.

Mostre que as coordenadas do vértice V

da piramide séo (0,0, 2v/2).

Utilizando as letras da figura, identifique

N 1—

A+DC—EVB

Defina por uma condigéo:

1.3.1 Arecta AB

1.3.2 [VB]

1.3.3 O plano MNQ

Escreva uma equacao vectorial da semi recta VB.
Caracterize, justificando, a secgdo determinada na piramide pelo plano ANQ. Determine o

seu perimetro e a sua area.

No referencial o.n. XOy da figura estéo representados:

. O ponto A pertencente ao eixo Ox y
. O ponto C pertencente ao eixo Oy o
. A circunferéncia de centro C, que contém

os pontos A,De E

(¢}

o O didmetro [AD] da circunferéncia
o A recta AC, definida pela equacédo y = x + 2 \ _ ¢
o A corda [DE], paralela ao eixo Oy. \

Determina as coordenadas dos pontos A e C.
Mostra que a circunferéncia pode ser definida pela equagéo: x 2y (y -2 )2 =8

Define por meio de uma condicao a regido sombreada, incluindo a fronteira.
Determina as coordenadas do ponto da bissectriz dos quadrantes impares equidistante dos
pontos C e D.

Determina a area do trapézio [OECD].
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3. Na figura esta representado um triangulo [ADE]. Os pontos B e C s&@o os pontos médios dos
lados [AD] e [AE], respectivamente.

Utilizando calculo vectorial, prova que as rectas DE e BC sao paralelas.

4, Num laboratério, um bidlogo injecta num coelho, por via intramuscular, uma certa substancia

inofensiva.

s(t) A

2

115_ O SRS B R eSS,

0| 18 36 t.

O grafico seguinte mostra as variacdes da quantidade de substancia S(t), me grama por

litro, presente no sangue em cada instante (em segundos).
Responda as questdes seguintes com a precisdo que o grafico Ihe permitir.

4.1 Qual é a quantidade méxima de substancia contida no sangue?

4.2 A partir de que momento comega a eliminacao?

4.3 Qual a duracéo da passagem de 1,5 g a 2,3 g na fase de absorgéo?
E qual a duracéo da passagem de 2,3 g a 1,5 g na fase de eliminacdo?
Compare os valores obtidos. Que pode concluir?

4.4 Qual é a quantidade de substancia contida no sangue ao fim de muito tempo?
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5.

Observe os gréficos seguintes onde se representam as funcdes que designamos por f, g e
h.

Em relacdo a funcao representada em cada um deles, indique:

5.1 Dominio, contradominio e zeros;

5.2 Intervalos de monotonia e extremos;

5.3 Intervalos onde a fungéo € positiva e aqueles em que é negativa;

5.4 Com a aproximacédo que cada grafico permita, indique os valores de x tais que
541 f(x)=2

542 g(x)>2
543 h(x)<1
544 h(x)=4

A figura representa uma cisterna cujas dimensfes sdo dadas em metros.

K

- 3

Designe por V(x) o volume do liquido em funcao da altura x atingida por ele.

6.1 Determine a expresséao do volume V(x) para 0 <x <6 e, depois, para 6 <x <10.

6.2 Determine, gréfica e analiticamente, a altura x do liquido quando a cisterna contém 80
m® e 190 m°,
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7. A Joana estd a encher um baldo. Na figura ao

lado esta o grafico da funcéo que d&
a massa p de ar nos pulmdes da
Joana, t segundos apos o instante
em que ela, pela primeira vez,

comeca a encher o baldo.

Para encher o baldo, a Joana precisa de inspirar varias vezes, mas, de cada

baldo.

vez que inspira, mantém o pipo apertado, evitando assim que o ar saia do

Qual dos gréaficos seguintes pode ser o da fungéo que da a massa b de ar no baldo, t segundos

apos o referido instante (aquele em que, pela primeira vez, a Joana comeca a inspirar o ar, para

encher o baldo)?

Numa pequena composi¢do de dez a quinze linhas, aproximadamente, justifique a sua resposta.

Note bem: N&o explique por que razdo considera adequado o grafico por si escolhido como

correcto. Deve limitar-se a explicar por que é que 0s outros trés estdo incorrectos, apresentado,

para cada um deles, uma razéo pela qual o rejeita.

(Exame de Matematica, 12 fase - 12 chamada, 2001)

Infinito 10A
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1. Calcule a area que se pode gravar num disco compacto (CD) e
indique a percentagem da area total do disco que é utilizada para esse
efeito.

2. A érea da face de um icosaedro regular 632 cm?. Qual é a éarea

total do icosaedro?
3. Considere um cubo e uma pirdmide cuja base coincide com uma face do cubo e cujo vértice
€ o centro do cubo.

a) Se o volume do cubo é 216 cm?®, qual é o volume da piramide?

b) Se o volume do cubo é V, qual €, em fun¢do de V, o volume da piramide?
4, A recta de equacdo y=2 € mediatriz do segmento de recta [AB]. Indique possiveis
coordenadas dos pontos A e B e diga qual a relagéo entre eles.

5. Represente, num referencial, a regi&o do plano definida por |x| <2 A (x+1) +(y-1)* >9
6. Considere num referencial 0.n. do plano os pontos A(-2,0), B(1,4) e C(2,-3).
6.1 Represente os pontos num referencial o.m. e defina analiticamente a recta AC.
6.2 Escreva a equacdo reduzida da mediatriz de BC e averigie se o ponto A lhe
pertence.
6.3 Classifique o triangulo [ABC] quanto aos lados.
6.4 Escreva a equacao da circunferéncia de centro C que passa por B.
6.5 Indigue as coordenadas de um ponto D de forma que o tridngulo [BCD] seja
isOsceles.
7. Num referencial Oxyz esta representado o0 cubo
[ABCDEFGH] e a piramide regular [BCEHV]. z
¢ O plano y=0 é o plano mediador de [GF].
¢ A origem do referencial é o ponto médio de [HE]. Vi
¢ A cota do vértice da piramide é 9. G _
¢ D tem coordenadas (6,3,6) e F coordenadas (0,3,6) A 4
7.1 Indique, utilizando letras da figura:
7.1.1 duas rectas ndo complanares que ndo sejam
perpendiculares; 8 E v

7.1.2 dois planos paralelos;

7.1.3 a interseccéo dos planos EHF e CBG.

7.2 Indique as coordenadas dos outros vértices do
cubo e do vértice da piramide.

7.3 Escreva uma condi¢do que defina:

7.3.1 o plano EFD

7.3.2 a recta AB

7.3.3 o plano mediador de [BV].
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8.

7.3.4 A esfera de centro em V e tangente ao plano ADF.

7.4 Indique as coordenadas:

7.4.1 do simétrico do ponto A em relagédo ao plano xOy;

7.4.2 do simétrico do ponto C em relagéo ao eixo Oz.

7.4.3 do simétrico do ponto F em relacao a origem do referencial;
7.4.4 do simétrico do ponto V em rela¢éo ao plano ADF.

7.5 Determine que percentagem do cubo € ocupada pela piramide.
7.6 Represente e determine a area:

7.6.1 da secc¢éo da piramide pelo plano xOz;

7.6.2 da seccdo da piramide pelo plano paralelo a xOy e que contém o ponto médio de
[CD].

7.6.3 A seccéo do cubo pelo plano AFE.

7.7 Determine a norma do vector BV .

7.8 Determine um vector colinear com BV e com norma 1.

7.9 Determine, usando letras da figura:

7.8.1 BC+EA

7.82 A+CE.

Suponha que marca trés pontos nao colineares num referencial o.m. e desenha o triangulo

por eles formado.

Explique como procederia para determinar uma equacao da circunferéncia circunscrita ao triangulo.

9.

10.

x? +y? +6x -8y =0 é equacio de uma circunferéncia.
9.1 Determine o centro e o raio da circunferéncia.
9.2 Qual a posigdo relativa dos pontos A(2,4), B(-1,3) e C(5,-1) relativamente a
circunferéncia dada?
9.3 Determine as coordenadas dos pontos de intersec¢do da circunferéncia com os
eixos coordenados.

Indiqgue, quanto ao numero de lados, quais os poligonos que podem ser obtidos por

interseccdo de um plano com um cubo.

11.

12.

Qual a figura geométrica que se obtém quando se intersecta um cilindro recto:
111 com um plano paralelo as bases;
11.2 com um plano paralelo a uma geratriz.

Determine a expressédo analitica de uma funcéo afim f, tal que:
12.1 f(0)=0 e f(3)=2

12.2 f é crescente e f(-2)=2
12.3 f ndo tem zeros e A(-1,4) pertence ao seu grafico
12.4 3 é 0 unico zero e o seu grafico é paralelo a bissectriz dos quadrantes pares.
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13. Determine uma expressao analitica de uma funcao quadrética h, tal que:
13.1 O vértice da parabola que a representa € o ponto de coordenadas (2,4) e h (-1) =0
13.2 Admite como zeros -3 e 1 e o seu contradominio é [—4,+od
14. Um barco encontra-se perdido no mar e langa um pedido de socorro através de um foguete
de sinalizacdo luminosa. A altura do foguete, em metros, ao fim de t segundos é dada por:

h(t) = -3t + 15t +18

14.1 A que altura se encontra o foguete ao fim de 2 segundos?

14.2 Qual é a altura maxima atingida pelo foguete no seu percurso?

14.3 Quanto tempo demora o foguete a cair no mar?

14.4 Durante quanto tempo o foguete se encontra a uma altura superior a 30 metros?

@
|

f

o
L

15. Na figura estdo representados os gréaficos de duas
funcbes reais de variavel real. Utilize as capacidades

I
L

gréficas da calculadora para determinar o perimetro do

[}
I

triangulo [ABC]. Explique como procedeu e apresente todos
os calculos efectuados. 1]

&=}

[
L

16. O Tiago e a namorada pensaram ir a discoteca para comemorar 0 primeiro aniversario de
namoro. Consultaram a Internet, para ajuda-los na escolha. Descobriram que a discoteca Kteen
cobra 5 euros pela entrada e 1,5 euros por cada sumo; a discoteca Teenclub cobra 6 euros pela
entrada e 1,2 euros por cada sumo, e em ambas as discotecas uma rapariga, quando
acompanhada, ndo paga entrada.
16.1 Defina analiticamente as fun¢fes que dao a despesa do casal de namorados, em
cada uma das discotecas, em funcao do niumero de sumos consumidos.
16.2 Se os dois beberem mais do que um sumo cada um, que discoteca devem escolher?
16.3 Quantos sumos teriam de beber os hamorados para que a despesa fosse igual nas
duas discotecas?
16.4 Caso convidem outro casal para os acompanhar, que discoteca devem escolher se

cada rapaz beber dois sumos e cada rapariga um?
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17.

18.

19.

Considere a funcéo f representada analiticamente a seguir:

17.1

17.2
17.2.1

17.2.2
17.2.3
17.3
17.4

Esboce o grafico de g(x) = f(—x)
Indique:

o contradominio e o numero de zeros de h(x)=f(x)-2;

o dominio de i(x) = f(x +3);

O contradominio de j(x) = [f(x)].

Considere a funcéo t(x) =kf(x) . Determine o valor real de k, de modo que t(0)=4.

Indique o minimo absoluto de a(x) = -2 —f(2x).

Factorize os polindmios seguintes:

18.1
18.2
18.3
18.4

—3x% +15x +18
x® +x? —4x -4, sabendo que -2 é um dos seus zeros.
x* —4x® +x? + 6x, sabendo que é divisivel por x+1.

x* +8x® +30x? +56x + 40, sabendo que -2 é um zero duplo.

Defina analiticamente uma func¢éo polinomial do 4° grau, tal que:

19.1
19.2

Admite como zeros -2, -1, 2 e 3 e f(0) =1;

Parte do seu gréafico esta representada na figura seguinte.
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20. Considere o cubo [ABCDEFGH] cuja aresta tem 1 cm de comprimento, representado na

figura, e um ponto P sobre a diagonal facial [ED] que se desloca de E para D.

E E H
m

/

O gréafico da fungdo que nos dé a area, em fungéo da abcissa x de P, das secc¢des produzidas no

cubo pelo plano perpendicular a [ED] e que passa por P é:

(A)

(©)

21.

(B) N
N
[u]
o
. o T 3 Wz A
1
(D)
1
1
T 7 ' 2

Em relagéo a fungéo h(x) =|x+3|+k podemos afirmar que:

(A) E par e tem um zero, se k=0.
(B) Tem dois zeros positivos, se k<O.
(C) Tem um zero maior do que -3, se k<O0.

(D) Tem um zero maior do que -3, se k>0.
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22.
representa o grafico de uma funcdo cujo dominio é o 74
intervalo [0,4]; B é um ponto que se desloca ao longo do
segmento [CP]; [AB] é paralelo ao eixo Oy.

A unidade de medida considerada no sistema de eixos € o

centimetro. f

Na figura seguinte, o segmento de recta [CP]

[a7]
L

22.1 Mostre que a funcdo f ¢é definida

analiticamente, no seu dominio, por f(x) =x+3.

22.2 Prove que a area do trapézio [OABC] é

dada, em funcdo da abcissa, x, de B por 2

g(x):%x2+3x. 1

22.3 Determine analiticamente a imagem de x, — 2

por f, para o qual a area do trapézio é 18 cm>.
22.4 Considere o prisma recto cuja base é o trapézio [OABC] e cuja altura é dada em

funcdo da abcissa de B por h(x) =4 —Xx.

23.

22.4.1  Justifique que o0 volume do prisma €é dado em funcdo de x por
V(x) = —%xs —x? +12x, x e[0,4].

22.4.2 Determine, recorrendo a calculadora, o valor de x para o qual o volume do prisma &

maximo.
Considere a fungdo f(x) = (x2 —2X+1XX2 —4).
23.1 Determine os zeros e elabore uma tabela de sinais.
23.2 Determine o contradominio da funcgao.
23.3 Qual é o comportamento desta funcdo quando x — 4+ e quando X — —?
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24, Na figura estd o primeiro esbo¢o de um log6tipo que o Joao A H B

esta a construir para o Clube de Matemética da sua escola.

Dentro do quadrado [ABCD] estédo representados, a azul, um circulo e

um quadrado [DEFG], nos quais vao ser colocados desenhos alusivos a \ /
F

jogos matematicos.

Na regido branca, vao ser colocados simbolos matematicos e texto. E |
Sabe-se que:
;> 4 D G C
e AB=1

e O circulo est4 inscrito no quadrado [FHBI]
Designando por x o lado do quadrado [DEFG], determine o valor de x para o qual a area da regido
branca é maxima. Apresente o resultado arredondado as décimas.

25. Na figura estd representado um projecto de uma escultura em

cimento para o jardim de uma escola, constituida por uma esfera
colocada sobre um cubo.

Pretende-se que a escultura tenha uma altura total de 2 metros.
Apresentam-se, a seguir, as vistas de frente de trés possiveis

concretizagbes desse projecto.

\ 4

25.1. Designemos por x o raio da esfera (em metros).

25.1.1 Indique, na forma de intervalo de nimeros reais, o conjunto dos valores que a
variavel x pode assumir.
25.1.2 Mostre que o volume total, V, em metros cubicos, da escultura é dado, em fungéo de

X, por V(x) =#x3 +24x% —24x +8

25.1.3 Determine o raio da esfera e a resta do cubo de modo que o volume total da
escultura seja minimo. Apresente os resultados em metros, arredondados as centésimas.

25.2 Admita agora que o raio da esfera é metade da aresta do cubo.

Pretende-se pintar toda a superficie da escultura, excepto naturalmente a face do cubo que
esta assente no chao.

Cada litro da tinta que vai ser utilizada permite pintar uma superficie de 2,5 m2.

Admitindo que esta tinta s6 é vendida em latas de 1 litro, quantas latas serd necessario

comprar?
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26. Considere a funcéo real de variavel real definida por f(x)=x®-2x. Recorrendo as

capacidades gréficas da calculadora determine os pontos do grafico da funcéo cuja ordenada € o
guadrado da abcissa sabendo que um deles € a origem do referencial.
Na sua resposta deve incluir o grafico ou gréficos que visualizar, assim como as coordenadas dos
pontos arredondadas as décimas.
27. O Fernando e a irma vivem a beira de uma estrada que conduz a um Castelo situado a 5
km de distancia. Ambos trabalham no Castelo, ela no periodo da manha e ele no periodo da tarde.
Cruzam-se sempre no caminho para que ela Ihe possa entregar a chave do Castelo. Ele sai da
casa as 12 horas e demora 15 minutos a fazer cada quilémetro. A mesma hora a sua irma sai do
Castelo e dirige-se para casa demorando 20 minutos para percorrer cada quilémetro.
27.1 A que horas se cruzam?
27.2 Quando se cruzam, a que distancia esta o Fernando do Castelo?
27.3 Qual te parece ser o horario de visita do Castelo?
28. A tarifa P de um parque de estacionamento é calculada assim:
e 12 hora ou fraccao, 0,8euros:
e 22 hora ou fracgéo, 0,5 euros;
Cada hora a mais ou fracgéo, 0,4 euros.
Esboce o grafico de P em fung¢éo do tempo t, para um periodo até 4 horas e defina analiticamente a

funcdo que representou.
29. A funcéo c(t) =0,033t® —0,68t? + 3,4t exprime, em mililitros por litro de sangue, com uma

precisdo aceitavel, a concentracdo de um certo farmaco no sangue, t horas depois de ter sido
administrado pela primeira vez.
Use a calculadora para responder as questdes seguintes, apresentando os resultados relativos a
concentracdo de farmaco no sangue em ml/l aproximados as décimas e os resultados relativos ao
tempo em horas e minutos.
29.1 Qual a concentracdo de medicamento no sangue 45 minutos depois de ter sido
administrado?
29.2 Qual o significado da afirmagao “c(8,5)~ 0"?
29.3 O medicamento é eficaz enquanto a concentracdo no sangue € superior a 4 ml/l. Durante
quanto tempo isso acontece?
29.4 Quando a concentracdo de medicamento no sangue € inferior a 1 ml/l é indispensavel
tomar nova dose. Se o medicamento foi administrado pela primeira vez as 9 horas, deve ser

tomado, o mais tardar, em que altura do dia?
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30. Observe o grafico de uma funcéo F.
30.1 Estude o sinal de F. )
30.2 Considere as funcdes reais de

variavel real, f;, f, e f;

definidas por: =

4
)= — T
1) —-x2-x+12
7
f,.(X)=———
2(X) -x2-x+12
4
f.(X)=———— '
3(9) X2 —2x +12

Sabendo que F é uma delas justifique que ndo pode ser f; nem fs.
31. Pretende-se esbocar o grafico da funcado N que da o “Nivel de alcool no sangue” em funcéo
do peso p de uma pessoa, depois de ela ter ingerido um litro de cerveja. Sabe-se que:
i) Num litro de cerveja existem 40 g de alcool;
ii) N(p) é a razdo entre o peso (em gramas) de alcool existente no litro de cerveja e 0
volume (em litros) do fluido organico da pessoa;
iii) O volume do fluido organico de cada pessoa € numericamente igual a 70% do seu
peso total (em quilogramas).
Sabendo que N(p) é expresso em gramas por litro e p é expresso em quilogramas,
31.1 Determine N(30), N(60) e N(80).
31.2 Esboce o grafico de N quando p varia de 20 a 130.
31.3 Em Portugal a lei estabelece penas avultadas para quem for apanhado a conduzir
com um nivel de alcool superior a 0,5 gramas por litro. Indique, nas condigbes do

enunciado, quem nao deve conduzir depois de beber um litro de cerveja.

Para cada uma das seguintes questfes, seleccione a resposta correcta entre as quatro alternativas que s&o

indicadas, justificando a sua escolha.

32. De uma func¢éo g, de dominio IR, sabe-se que:
¢ g0)=1
e g é estritamente crescente em [0,+o0
e (énpar
Indique qual das seguintes afirmagdes € verdadeira.
A) O contradominio de g é [0,
B) g é estritamente crescente em IR
C) g é injectiva

D) g nao tem zeros
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33. Na figura em baixo esta parte da representacao gréfica de uma funcéo s de dominio IR.

[

L

Indique qual das figuras seguintes pode ser parte da representagdo gréfica da funcéo t,

definida por t(x) = 1 .
s(x)

A) G

N\,

4

B)

C)

D)

10
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34. Na figura estdo representadas graficamente duas funcoes: f e g.

¥ .

i .

SV

/

Qual dos seguintes graficos podera ser o da fungéo i’?
g

A) C) ¥

(=]
(]
L
\
Wl

B) ¥ D)

11



Matematica A - 10°ano

o Reviséo para o teste intermédio de Maio

35.

A)

B)

36.

Considere as funcdes f e g de dominio IR, cujas representacdes gréficas se indicam a

seguir:

[E=]

7‘\ 1 £
i
32 x R ' <

A representagéo de fxg é:

C) .

[
[
]
[
[
el

D)

Numa certa localidade, o preco a pagar por més pelo consumo de 4gua € a soma das
seguintes parcelas:

e 500 escudos pelo aluguer do contador

e 200 escudos por cada metro cubico de Agua consumido até 10 m®.

e 400 escudos por cada metro cubico de 4gua consumido para além de 10 m®.
Indique quais das fung¢des seguintes traduz correctamente 0 pre¢co a pagar, em escudos,

em fungéo do nimero x de metros cubicos consumidos.

700x, sex<10
A) a(x)=

500 +400x, sex>10

500 +200x, sex<10
B) b(x)=

500 +400x, sex>10

500 +200x, sex<10
C) c(x)=

2500 +400x, sex>10

500 +200x, sex<10
D) d(x)=

2500 + 400(x -10), sex>10

12
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37.

.

]

Seja f a funcao real de variavel real cujo gréfico é

Entao,

A) um gréfico de f(-x) é

A
¥

N

C) um gréfico de —f(x) é

A
¥

N

/

B) um gréfico de f(-x) é

al

X

S

AN

D) um gréfico de —f(x) é

r
¥

e
AN

38.

/

i 7]

/|

™~
N

Quais das fungdes cujos gréficos sdo os seguintes, tém um maximo relativo em x = a?

¥

/|

3

T
4

a

N .
1
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(=]
&

A f.9.] B) g, h.
C)f, h. D)j, g.
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Solucbes

1. 32n; 89%

2.

3.a)36cm® b) % 4. A=(0,0) e B=(0,4). A e B sdo pontos com a mesma abcissa

e em que a ordenada do ponto médio é 2.

3 3 X 2
6.l y=—-XxX—— 6.2 y=—+—; A pertence
- 4 2 y 7 7 P

6.3 Is6sceles 6.4 (x—2)* +(y+3) =50
6.5

7.1.1 AF e BD 7.1.2 ABC e GFE

8.

9.1 Centro=(-3,4) e raio=5

9.2 A pertence a circunferéncia; B esta no interior e C no exterior

9.3 Intersecgao com o eixo das abcissas: -6;0; Intersecgdo com o eixo das ordenadas: 0;8
10. Tridngulo; quadrado, rectangulo; trapézio, pentagono e hexagono

11.1 Circulo 11.2 Rectangulo ou segmento de recta

12.1 yzéx 122 y=x+4 123y=4 124 y=-x+3
13.1 h(x):—g(x—Z)z +4 13.2 h(x) = (x+3)(x -1

14.1 36m 14.2 36,75m 14.3 5 segundos 14.4 3 segundos
15. 12,84

17.2.1 D'= |- w2]; 2 zeros:  17.2.2 D= }- ;3]
17.2.3 D = [0+ 17.3 k=-2 17.4 -6

18.1 —3{x—2)(x—¥j 18.2 (x+2{x+%}[x +%)
18.3 X(X+1)(X—gj(x+%j 18.4 (x +2)*(x—6)

19.1 f(x) = %(x+2).(x +1).(x-2).(x-3)

10.2 f(x) = %(x +3).(x-1)%.(x-3)

20. A 21.C
22.3 x=3,7 22.4.2 x=2,24
23.1 Zeros: {~212}

232 D'=[-12+[ 233 lm f(x)=+w0 e lm f(x)=+w

15
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24. x=0,4

25.1.1 x e o] 25.1.3 x=0,47m 25.2 4 latas

26. x=-1lvx=0vx=2

27.1 9h 43m 27.2 2,14 km 27.3 Manha: 9-12h e tarde: 13h15m-16h15m
08sexe 1]

28. P(x) =113 se x e [12]
13+04xsexe ]2;4]
29.1 1,4 ml/l
29.2 Passados 8 horas e meia a concentragéo do farmaco é praticamente nula
29.33h e 24m
29.4 16h e 36m
30.1. F € negativa para x <—-4v x >3; F é negativa para -4 <x<3.
30.2 f1(0)=% e F(O)=é; Df, =R e DF =IR\{-43}
31.1. N(30) 190 g/l ; N(60) ~ 0,95 g/l ; N(80) ~ 0,71 g/I
31.2. B A

31.3. Depois de beber 1 litro de cerveja, ndo devem conduzir as pessoas que pesam menos
de 114, 28 kg.

Escolha multipla
32.D 33.C 34.D 35.C
36.D 37.A 38.B
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